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EGYESÜLETÜNK 2020–2021. ÉVI TEVÉKENYSÉGE
Titkos Sándorné

A 2020-as év úgy vonult be a történelembe, 
mint a koronavírus megjelenésének éve. Sajnos 
a honismereti munkánkra is rányomta ez a bélye-
gét, sok rendezvényünket el kellett halasztanunk. 
A nehézségek ellenére mégis sikerült a honismeret 
szempontjából jelentős munkát megvalósítani, kö-
szönhetően Bodnár Mónika titkárunk lelkiismere- 
tes, kitartó szerkesztői 
tevékenységének és a  
helytörténettel foglal-
kozó kutatóinknak: a 
2020-as év  kiemelkedő  
eseménye volt egyesü-
letünk számára a Szü-
lőföldünk honismereti 
periodika 38–39. szá-
mának megjelentetése. 
236 oldalon tájékoztat-
tuk tagjainkat a főbb 
honismereti események- 
ről, bemutattuk a hely-
történeti írásokat. A ki-
adványt, amelyben em-
léket állítunk eltávozott 
honismereti tagjainknak is, 35 szerző neve fémjelzi. 
A periodika megjelenését támogatta a Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt., a Nemzeti Együttműködési 
Alap és a Herman Ottó Múzeum.

A márciusi pandémiás zárás előtt még sike-
rült könyvbemutatót tartanunk a Fáy András Gö-
rögkatolikus Közgazdasági Szakgimnáziumban. 
A megjelent érdeklődőket Elek Józsefné Farkas 
Emőke, a szakgimnázium tanára köszöntötte. Ő ve-
zetőségi tagként segíti az egyesületi teendőket, és 
mint szaktanár több versenyre sikerrel készítette 
fel diákjait honismereti-helytörténeti témakörben. 
Örömmel fogadta az iskola közössége a könyvbe-
mutatót, a diákok is érdeklődéssel vettek rajta részt. 
Dr. Bodnár Mónika üdvözölte a megjelenteket, be-
mutatta a könyvújdonságok szerzőit.  Mint a kiad-

vány szerkesztője elsőként Köteles Ágoston: Csak 
azok a kaukázusi sakálok ne üvöltöznének már című 
könyvét ajánlotta figyelmünkbe. A mű alcíme: Az 
erőszakkal elhurcolt felvidéki keresztények szovjet 
rabságban.  Köteles Ágoston könyve a málenkij 
robotra, kényszermunkára elhurcolt felvidéki ál-
dozatoknak állít emléket.  A szerző személyesen is 
érintett volt a tragikus eseményekben (édesapját is 
elhurcolták, és ott, Nuzalban lelte halálát). 50 évet 
áldozott erre a munkára, így állítva emléket az el-
hurcolt áldozatoknak.  Intő jelül állítja az olvasók 
elé a megtörtént eseményeket. A túlélők vallomá-
sait már az 1950-1960-as évektől gyűjteni kezdte.  
Harcoltunk a hazáért, és mire hazajöttünk, már nem 
volt haza – olvashatjuk a könyvben. Sokan ugyan-
is a táborok szenvedéseit végigjárva, a szülőföldre 
hazatérve nem találták otthonukat, mivel a politi-
kai döntések következtében sok minden megválto-
zott, átszabták a határokat, kitelepítések történtek.  
Csak hosszas utánajárással tudtak a családjukhoz 
hazajutni. A szerző további céljául tűzte ki, hogy 
emlékmű állíttassék az elhurcoltak emlékére. 

Nagy Péter Távol a szülőföldtől című köte-
tét mutatta be, amelyben az Ózdról és környékéről 
munkatáborba kényszerített emberekről írt.  Amint 
mondta, a téma találta meg a szerzőjét. Sokat be-
szélgetett olyanokkal, akiket elhurcoltak a munka-
táborokba. Ózdon nem voltak németek, így a ma-
gyar lakosság közül vitték el az embereket, hogy 
a létszám meglegyen. Nem volt konkrét névsor, 
300 főt ki kellett állítani a civil lakosság sorai-
ból. Volt, aki megpróbált megszökni, néhányuknak 
sikerült. A könyvben a visszatértek elbeszéléseiből  
képet kapunk az akkori munkatáborokban folyó 
életről, a foglyok élelmezéséről, munkavégzéséről. 
Sokszor a szabadulásuk után nem találták a szü-
lőotthont a kitelepítések miatt.  A túlélők közül már 
nem sokan élnek, nekünk kell emlékeznünk a tör-
téntekre, hogy ilyen tragédiák ne ismétlődhessenek 
meg.

Könyvbemutató a Fáyban (2020)
– Bodnár Mónika bevezetője

Könyvbemutató a Fáyban (2020) 
– a résztvevők egy csoportja

Szülőföldünk (2020)
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Meghívó könyvbemutatóra
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A trianoni kerekasztal-beszélgetés plakátja
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Hadobás Sándor a Rudabánya – az őskortól 
napjainkig című kötetet ismertette. 14 szakember 
munkája nyomán született meg a könyv. Sok új 
kutatási eredménnyel gazdagodtunk, sokféle szak-
területen. 464 oldalon sikerült összegezni a tapasz-
talatokat, 34 oldalnyi színes melléklettel lett ellátva 
a monográfia. Rudabánya mindig híres volt az érc-
bányászatáról, ám a bányászat napjainkra megszűnt, 
újra kell felépíteni mindent a településen. Ezért is 
fontos ennek a monográfiának a létrejötte. A közel-
jövőben tervezik a mű internetes közzétételét.

Végül egy érdekes és hasznos mobilappliká-
ció került bemutatásra Múlt egy kattintásra címmel. 
Kassa és Miskolc nevezetes emléktábláit követ-
hettük nyomon az alkalmazással, amelyet Péterné 
Szolnoki Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Vá-
rosi Könyvtár munkatársa mutatott be.

A könyvbemutató összefoglalóját egyesüle-
tünk honlapján – melyet már 2012 óta vezet Burdi-
gáné Csoma Mária tagtársunk – is olvashatjuk.

Több megyei intézmény szervezett május 27-
ére online kerekasztal-beszélgetést Trianon közelről 
és távolról címmel (MNL Borsod-Abaúj-Zemplén 
Megyei Levéltára, Herman Ottó Múzeum, Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Megyei Honismereti Egye-
sület, MTA MAB Történettudományi és Néprajzi 
Szakbizottság, Miskolci Egyetem BTK Történettu-
dományi és Alkalmazott Társadalomtudományi In-
tézetek). A beszélgetés moderátora Fazekas Csaba, 
a Miskolci Egyetem BTK Alkalmazott Társadalom-
tudományok Intézete docense, egyesületünk elnök-
ségének tagja volt. A téma a trianoni békekötés alá-
írásának 100. évfordulója volt. Izgalmas kérdéseket 
vizsgáltak a beszélgetőtársak: Milyen okok vezettek 
az Osztrák–Magyar Monarchia és a történelmi Ma-
gyarország felbomlásához? Mikor, miért és miért 
pont ott húzódnak a határok? Van-e „felelős”? Ho-
gyan élték át a történteket az emberek Budapesten 
és Észak-Magyarországon? A beszélgetés részt-
vevői Ablonczy Balázs (BTK Történettudományi 
Intézet, a Trianon 100 Kutatócsoport vezetője) és 
Szalipszki Péter (Herman Ottó Múzeum, Miskolc) 
történészek voltak. A kerekasztal-beszélgetést a  
B.-A.-Z. Megyei Levéltár Facebook-oldalán követ-
hettük: https://www.facebook.com/mnl.bazml. 

Petrán Benedek, a mezőkövesdi Szent László  
Gimnázium 10. C osztályos diákja a Honismereti 
Szövetség Kincses Kárpát-medence című országos 
pályázatára készítette el A matyó hímzés története 
című dolgozatát, ami kiválóan megfelelt minősítést 
kapott. Ennek eredményeképpen meghívták az egy-
hetes Országos Ifjúsági Honismereti Akadémiára. 
Benedek Csirmazné Cservenyák Ilona nyugdíjas 
könyvtárigazgató segítségével végzett kutatómun-
kát. Dolgozatában bemutatta a matyó hímzéshez 
köthető legendát, a hímzés egyediségét, történetét, 
színvilágát, motívumait, az anyaghasználat változá-
sait. Kitért a leghíresebb íróasszonyokra és a hagyo-
mányőrzés fontosságára. 

Az Istvánffy Gyula honismereti gyűjtőpályá-
zatot Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata 
támogatásával szerveztük meg. A 46. alkalommal 
meghirdetett pályázat iránt most is nagy volt az ér-
deklődés. Az önkéntes gyűjtőkkel több alkalommal 
konzultáltunk, segítettük a választott történelmi, 
néprajzi témák kutatását, feldolgozását. A meghir-
detéskor a pályázatok benyújtási határideje 2020. 
június 30. volt, ezt a pandémia miatt meghosszab-
bítottuk szeptember 30-ig. Örültünk annak, hogy az 
országosan is egyedülálló, hatvan éve folyamatosan 
meghirdetésre kerülő honismereti gyűjtőpályázatot 
nem kellett a járvány miatt félbeszakítanunk, kö-
szönhetően a lelkes pályázóknak és a gyűjtőpályá-
zatot szervező csapatnak. A pályázatok értékelésé-
ről egy másik rovatban írunk bővebben.

Májusban kiemelkedő honismereti-helytörté-
neti munkájuk alapján több tagunkat felterjesztettük 
kitüntetésre a Honismereti Szövetség elnökségének: 
Bél Mátyás-emlékplakettre dr. Fazekas Csaba törté-
nészt, a Miskolci Egyetem oktatóját, aki a kitünte-
tést a debreceni Országos Honismereti Akadémián 
vette át 2021. július 5-én. Dicsérő oklevélre terjesz-
tettük fel Kiss Endre Józsefet (Sárospatak), Éger-
házi Lászlót (Erdőbénye), Molnárné Juhász Évát 
(Encs), Szalipszki Pétert (Fancsal), Bacsó Mátét 
(Ónod), Sveda Lászlónét (Ózd) és Bokor Sándort 
(Ózd). Az elismerő oklevelet egyesek a debreceni 
országos rendezvényen, míg mások az őszi megyei 
rendezvényünkön vették át.

A Civil Információs Centrum augusztusban 
több alkalommal szervezett programot a megye 
civil szervezetei számára, ahol részt vettünk mi is, 
és tájékoztattuk térségünk civil szervezeteit érték-
mentő, hagyományőrző honismereti munkánkról. 
Az Észak-Magyarország című megyei lapban meg-
jelent Detzky Anna írása egyesületünk munkájáról, 
Értékmentő helytörténészek címmel.

Közgyűlésünket a szokásos márciusi időpont 
helyett 2020. szeptember 9-én tudtuk megtartani 
a járvány miatt, melyre 38 tagunk jött el. Először 
Bodnár Mónika mutatta be a Szülőföldünk legújabb, 
38–39. számát, amit minden egyesületi tagunk kéz-
hez kapott. A kiadvány bemutatója közben miskol-
ci dalokat hallhattunk Kolozsi Balázs előadásában, 

Civil szervezetek találkozóján (2020. 08. 11.)

https://www.facebook.com/mnl.bazml
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Flach Antal zongorakíséretével (Szent-Gály: Avas 
alján van egy kislány; Hollósy: Jó sora van Mis-
kolcon a diáknak; Zerkovitz: Lillafüred). Az elnök 
megköszönte a szerzők és a szerkesztők munkáját, 
valamint a támogatók segítségét, melynek köszön-
hetően kezünkben lehet a Szülőföldünk periodika 
egy újabb száma. 

Titkos Sándorné elnök beszámolt a B.-A.-Z. 
Megyei Honismereti Egyesület 2019. évi szakmai 
munkájáról. A 2019. évi gazdasági helyzetünket 
Elek Józsefné Farkas Emőke, az ellenőrző bizottság 
tagja ismertette. Megállapította, hogy sikeres évet 
zárhattunk. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Hon- 
ismereti Egyesület 2019. évi programjait a NEA és 
Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának  
Mecénás Alapja támogatta. A Nemzeti Együtt-
működési Alapból kaptunk 200.000 Ft-ot műkö-
désünkhöz, Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzatának Mecénás Alapjától 50.000 Ft-ot. Tag- 
díjból 61.500 Ft volt a bevételünk, az adó 1%-ából  
34.111 Ft.

Az elnökségi tagságáról lemondott Tóth Ta-
más korábbi tevékenységét Titkos Sándorné mél-
tatta: Ezúton szeretnénk megköszönni Tóth Tamás 
kollégánk munkáját, aki több cikluson keresztül volt 
tagja elnökségünknek. Munkájára, bölcs tanácsai-
ra mindig számíthattunk. Képviselte egyesületünket 
a Honismereti Szövetség küldöttgyűlésén, társe-
gyesületeink sok-sok rendezvényén, pl. Jászkiséren. 
Minden Országos Honismereti Akadémián részt 
vett, tartotta a kapcsolatot honismerő társainkkal. 
Kiemelkedő tevékenységét a Honismereti Szövetség 
2013-ban dicsérő oklevéllel ismerte el. Az elnökségi 
tagságról ugyan lemondott, de számítunk munkájá-
ra a jövőben is!

Szabó Ferencné tagtársunk kiemelkedő honis-
mereti munkájáért a Honismereti Szövetség elisme-
résében részesült. Az emléklapját átadta Székelyné 
Forintos Judit, a Honismereti Szövetség elnökségé-
nek tagja. 

A 2020. évi munkatervi javaslatot Bodnár 
Mónika titkár ismertette.

A beszámolók elfogadása után az egyesület 
elnökségének és ellenőrző bizottságának választása 
következett. A jelölőbizottság elnöke Fehér József, 
a jelölőbizottság tagjai Simonné Kazinczi Katalin 
és Szabó Etelka voltak. A közgyűlés 38 szavazattal 
megválasztotta az elnökséget és az ellenőrző bizott-
ságot. Titkos Sándorné maradt az egyesület elnöke, 
Bodnár Mónika és Székelyné Forintos Judit titká-
rok. Elnökségi tagok: Csirmazné Cservenyák Ilo-
na (Mezőkövesd), Döbör Istvánné (Ózd), Fazekas 
Csaba (Miskolc), Kis József (Miskolc), Mátyus Ba-
lázsné (Hernádkak), Molnár István (Tiszaújváros), 
Nagy László (Encs) és Tarnóczi József (Ónod).

Az ellenőrző bizottság elnöke és tagjai: Bózs- 
vári József (Kazincbarcika) elnök, Elek Józsefné 
Farkas Emőke (Miskolc) és Nagyné Szabó Mária 
(Miskolc) tagok.

A pandémia miatt elmaradt programok: Rév- 
komáromban szervezték volna meg az Országos 
Honismereti Kiadványszerkesztői Konferenciát, 
melyre 9 tagunk ment volna. Elmaradt a 48. Or-
szágos Honismereti Akadémia, a XXV. Országos 
Ifjúsági Honismereti Akadémia, a tanulmányutak: 
Trianon emlékezete, Nekézseny és térsége, a Hon- 
ismereti kutatók szakmai napja, a helytörténeti 
könyvbemutató Mezőkövesden. 2021-ben az elma-
radt rendezvényeket részben pótoltuk.

A 2021-es év a Covid-járvány második éve 
volt. Nehezen élte át mindenki, sok egymásnak el-
lentmondó információ között őrlődtünk. A rendez-
vényeken csak az vehetett részt, akinek volt érvé-
nyes védettségi igazolványa, két oltása, mindenütt 
maszkban voltunk. Még ezek birtokában is sokan 
féltek a különböző programokon részt venni, ne-
hogy elkapják a betegséget. Amit lehetett, online 
bonyolítottunk le mi is.

Így került sor a Honismereti Szövetség szer-
vezésében január 22-én, a Magyar Kultúra Napja 
alkalmából egy online konferenciára Gyimesről. 
Megyénkből sokan figyeltük érdeklődéssel a kiváló 
előadásokat.

Februárban is online tartottuk meg a megyei 
elnökségi ülésünket, ahol egyeztettük a 2020. évi 
beszámolótervezetet és a 2021. évi munkatervet.

Ajánlást írtunk Seres Zsuzsanna zenész tag-
társunknak a Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzat által A Civilek Támogatásáért díjhoz. A 
díjat Zsuzsanna megkapta a Miskolc Város Napja 
ünnepségén.

A Honismereti Szövetség kérésére népsze-
rűsítettük tagjaink között a Honismeret folyóiratot. 
Örülnénk, ha minél több előfizetője lenne megyénk-
ből.

Pályáztunk a Bethlen Gábor Zrt. Városi Civil 
Pályázatára.

Májusban a lentebb felsorolt, kiváló honis-
mereti munkát végző társainkat felterjesztettük a 
Honismereti Szövetség elnökségének dicsérő okle-
velére, örömünkre az elnökség a felterjesztést elfo-
gadta: 

• Nagy Bálintné Jolika (Encs)
• Panyuscsik Jánosné Marika (Hernádszurdok)
• Koleszár Krisztián (Miskolc)
• Szajkó Gábor (Sátoraljaújhely)
• Végsőné Fazekas Aranka (Sátoraljaújhely)
• Hajdu Imre (Bogács)
Június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Nap-

ján online konferenciát szervezett a Honismereti 
Szövetség Kincses Bodrogköz címmel. Megyénk-
ből többen is előadást tartottak: Fehér József, Viga 
Gyula, Tamás Edit, Nyíri Péter. Örültünk annak, 
hogy sokan bekapcsolódtak a konferenciába.

Az éves közgyűlésünket június 10-én tudtuk 
megtartani a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtárban, ahol 37 tagunk és 23 meghívott vendég  
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jelent meg. A rendezvényen közreműködött Seres  
Zsuzsanna brácsaművész, aki Erkel Ferenc Bánk 
bán című művéből a Bordalt és a Hazám, hazám 
egy részletét játszotta el, s elszavalta Wass Albert 
Intelem című versét.

A B.-A.-Z. Megyei Honismereti Egyesület 
2020. évi szakmai tevékenységéről Titkos Sándor-
né beszélt. Az ellenőrző bizottság beszámolóját az 
egyesület gazdasági munkájáról Bózsvári József 
elnök mondta el. Megállapította, hogy a 2020-as  
év nehéz volt gazdasági szempontból is. Több előre 
megtervezett programunkat el kellett halasztanunk, 
és a tervezett pénzt át kellett csoportosítanunk. A 
Nemzeti Együttműködési Alapból kaptunk 200.000 
Ft-ot működésünkhöz.  Miskolc Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Mecénás Alapjától 100.000 Ft-
ot kaptunk az Istvánffy Gyula honismereti gyűjtő-
pályázatra, de ezt csak 2021 márciusában utalták át 
az ismert okok miatt. Tagdíjból 37.000 Ft a bevéte-
lünk, az adó 1%-ából 95.687 Ft. 

A 2021. évi munkatervi javaslatot Bodnár 
Mónika titkár ismertette. 

A Honismereti Szövetség 2020. évi kitünte-
tései közül a kiváló honismereti munkáért adomá-
nyozott dicsérő okleveleket Székelyné Forintos Ju-
dit, a Honismereti Szövetség elnökségi tagja adta át 
azoknak, akik azt nem tudták átvenni a debreceni 
Országos Honismereti Akadémián. 

Ezután az Istvánffy Gyula honismereti gyűj-
tőpályázatot értékelte és az eredményeket kihirdet-
te a bírálóbizottság elnökeként dr. Bodnár Mónika. 
A díjazottak és a pályázók átvették okleveleiket és 
jutalmaikat. A rendezvényt támogatták: a Herman 
Ottó Múzeum, a B.-A.-Z. Megyei Levéltár, Bethlen 
Gábor Alapkezelő Nemzeti Civil Alapja, Miskolc 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának Mecénás 
Alapja és a Honismereti Szövetség.

Három ifjúsági pályázó ismertette díjazott 
dolgozatát. Kónya Máté Bertalan, a Lévay József 
Református Gimnázium tanulója Üknagyapám, Po-
korny Hermann című dolgozatát mutatta be (felké-
szítő tanár: Szabóné Hegedűs Gyöngyi).  Megismer-
hettük az ózdi Varga Máté és Hegyi Norina Flóra A 
csépányi tizenkettő című dolgozatát is (felkészítő 
tanár: Ujvári Balázs). Végezetül a Földes Ferenc 
Gimnázium tanulóinak, Kalocsai Édua Máriának 

és Suszter Ágnesnek az utolsó bükki mészégetőről, 
Halász Lászlóról írt dolgozatát hallhattuk (felkészí-
tő tanár: Kovácsné Szeppelfeld Erzsébet).

A XLVIII. Országos Honismereti Akadémia 
július 4–9. között Debrecenben zajlott, Trianon 
100+1 – Szétszakítva is egységben címmel. 2020-
ban, Trianon 100 éves évfordulójára tervezték a 
konferenciát, de a vírusjárvány miatt halasztani kel-
lett egy évet. Tagjaink már nagyon várták, hogy újra 
találkozzunk, a résztvevők teljes száma 150 fő körül 
volt. Megyénkből tízen vettünk rajta részt: Bodnár 
Mónika, Dudás János, Farkas Ferenc, Karvajszky  
Andrea, Macsugáné Hegedűs Marianna, Molnár Er-
zsébet, Rémiás Tibor, Titkos Sándor, Titkos Sándor-
né, Tóth Lajosné; e létszámon felül a nyitó rendez-
vényen további tagtársaink is jelen voltak.

Augusztus 9–15. között a XXV. Országos 
Ifjúsági Honismereti Akadémia és Tábor Erdélyben, 
Kalotaszentkirály településen került megrendezésre. 
Témája: Kincses Kárpát-medence – A magyarság 
hagyományos értékei. Kiváló honismereti, hely-
történeti dolgozatuk alapján hét diák és felkészítő 
tanáraik utazhattak el a rendezvényre: Kónya Máté 
Bertalan (Miskolc, Lévay József Gimnázium, fel-
készítő tanára: Szabóné Hegedűs Gyöngyi); Burián 
Bálint és Burián Krisztián (Ózd, felkészítő tanáruk: 
Sveda Lászlóné Piroska); Petrán Lajos Bene-
dek (Mezőkövesd, Szent László Gimnázium); Mol-
nár Ákos (Bükkábrány); Fenyvesi Lilla Anna és 
Karajz Gréta (Miskolc, Földes Ferenc Gimnázium, 
felkészítő tanáruk: Erdődi István).  Csoportunk ve-
zetésére Szabóné Hegedűs Gyöngyit kértük fel. A 
rendezvényről részletesebb beszámoló is olvasható 
a résztvevők tollából.

2021 augusztusában rendezte meg a Civil 
Információs központ Civil kiruccanás címmel a 
civil szervezetek találkozóját, tapasztalatcseréjét, 
amelyen Székelyné Forintos Judit titkár képviselte 
egyesületünket. A rendezvényen beszéltek a pályá-
zati lehetőségekről és azok elszámolásáról.

Ősszel két pályázatot készítettünk Miskolc 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának Mecénás 
Alapjához és a Nemzeti Civil Alaphoz. Sikeres volt 
mindkettő, 50.000 Ft-ot és 350.000 Ft-ot nyertünk 
velük.

Közgyűlés megnyitó
(Fotó: Burdigáné Csoma Mária)

A közgyűlésen megjelent tagok
(Fotó: Burdigáné Csoma Mária)
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Szeptember 7-én tanulmányutat szerveztünk 
Nagybarca, Dédestapolcsány, Nekézseny telepü-
lésekre. Nagy volt az érdeklődés a program iránt.  
A főszervező Csirmazné Cservenyák Ilona volt, he-
lyi szervező Bánfalvi Lászlóné. Nagyon köszönjük 
ezúton is kiváló munkájukat, olyan élményekben 
volt részünk, amit nem felejtünk el.

A Honismereti Szövetség első ízben szervez-
te meg a határon túl a Honismeret Napja országos 
konferenciáját, amire Révkomáromban került sor 
szeptember 18–19-én Lokális kötődés és megma-
radás címmel. A tanácskozáson megyénket négyen 
képviselték (Bodolai Istvánné, Farkas Ferenc, Szabó 
Etelka, Tóth Tamás).

Szeptember 24-én részt vettünk Edelény vá-
rossá nyilvánításának 35. évfordulója alkalmából 
megrendezésre kerülő konferencián, ahol előadást 
tartott egyesületünkből Gyulai Éva történész a Mis-
kolci Egyetemről; Koleszár Krisztián helytörténeti 
kutató; Bodnár Mónika, a Herman Ottó Múzeum 
etnográfusa. A konferenciát Titkos Sándorné elnök 
nyitotta meg.

Október 19-én, a Múzeumok Őszi Feszti-
válja programsorozathoz kapcsolódva Bódva-völ-
gyi barangolások címmel szervezett színvonalas 
programokat Bodnár Mónika. Laki-Lukács László 
textilgyűjteményéből kamarakiállítást nyitott meg, 
majd Bódva völgye népe és kultúrája címmel vetí-
tettképes előadást tartott. Bódva-völgyi népdalokat 
énekelt Szabó-Sári Anikó. Helytörténeti könyvbe-
mutatóval, Béres Gábor egykori tornaszentandrá-
si plébános könyveinek bemutatásával ért véget a 
tartalmas program. Egyesületünkből tízen vettünk 
részt a rendezvényen.

Kárpát-medencei honismereti-művelődéstör-
téneti vetélkedőt hirdetett meg a Honismereti Szö-
vetség Millenniumi ünnepségek címmel. Az ifjúsági 
pályázatra öt csapat jelentkezett megyénkből. Va-
lamennyien magas pontszámmal jutottak tovább a 
második fordulóba:

• Balázs Győző Református Gimnázium, 
Miskolc.  Felkészítő tanár: Debreczeni  
István

• Fráter György Katolikus Gimnázium és  
Kollégium, Miskolc. Felkészítő tanár: 
Szeitzné Viski Erika

• Miskolci Herman Ottó Gimnázium.  Felké- 
szítő tanár: Szopkó Róbert

• Sárospataki Református Kollégium Gim-
náziuma, Általános Iskolája és Diákottho-
na. Felkészítő tanár: Józsa Gáborné

• Szalézi Szent Ferenc Gimnázium, Ka-
zincbarcika. Felkészítő tanár: Molnárné 
Marczis Erzsébet

Bodnár Mónika előadást tart Edelényben

Debrecenben az Országos Honismereti Akadémián (Fotó: Mándli Gyula)
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A XVIII. Országos Honismereti Kiadvány-
szerkesztői Konferencia Budapesten került meg-
rendezésre október 29–31. között Lokális kötődés 
és megmaradás címmel, egyesületünket öt tagunk 
képviselte (Bodnár Mónika, Csirmazné Cservenyák 
Ilona, Dudás János, Tóth Lajosné, Tóth Tamás).

Elnökségünk november 17-én megkoszorúz-
ta Istvánffy Gyula síremlékét a miskolci Mindszenti 
temetőben.

A Szülőföldünk periodika következő számát 
dr. Bodnár Mónika titkár szerkeszti, a megjelenést 
2022 őszére tervezzük.

Honlapunkat 2012 óta vezeti folyamatosan 
Burdigáné Csoma Mária tagtársunk, munkáját na-
gyon köszönjük.

2021 decemberétől a Szülőföldünk két leg-
utóbbi száma az interneten online is elérhető. A 
Herman Ottó Múzeum honlapján a „Kiadványaink” 
között olvasható, vagy a következő linken érhető 
el: https://borsodhonismeret.hermuz.hu/ Köszönjük 
Szolyák Péter múzeumigazgatónak a lehetőséget és 
Watah Veronika informatikus-muzeológus kollégá-
nak a technikai kivitelezést.

Az országos honismereti rendezvényeken 
mindig jelen voltunk, képviseltük egyesületünket. 
A Honismereti Szövetség alelnöke Rémiás Tibor 
tagtársunk, az országos elnökség tagja Székelyné 
Forintos Judit és Titkos Sándorné, küldöttünk Csir-
mazné Cservenyák Ilona.

Összességében a pandémia ellenére is a le-
hetőségeknek megfelelően igyekeztünk a 2021-es 
évben is a legfontosabb feladatokat elvégezni. Kö-
szönjük tagjaink, segítőink munkáját, támogatását, 
reméljük, a következő évben kevesebb problémával 
találkozunk.

Koszorúzás Istvánffy Gyula sírjánál,
a Mindszenti temetőben

 Bódva-völgyi barangolások c. kamarakiállítás megnyitója (Fotó: Baranczó Benedek)

https://borsodhonismeret.hermuz.hu/
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